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ОСОБЛИВОСТІ ПОДАТКОВОГО ОБЛІКУ  

ОПЕРАЦІЙ З ВИПЛАТИ ДИВІДЕНДІВ 

 

Домінантою формування ефективної системи корпоративного управління є 

досягнення балансу інтересів учасників корпоративних відносин та підвищення 

економічної ефективності діяльності акціонерного товариства. З огляду на це 

підвищеної уваги потребують процеси формування, доцільності розподілу і 

раціональності використання прибутку, зокрема на виплату дивідендів 

акціонерам. Зазначене підтверджує актуальність дослідження питань 

пов‘язаних із дотриманням норм законодавства в частині нарахування 

дивідендів, порядку їх виплати та оподаткування.  

Згідно діючого законодавства дивіденди це: 

– платіж, що здійснюється юридичною особою, у тому числі емітентом 

корпоративних прав, інвестиційних сертифікатів чи інших цінних паперів на 

користь власника таких корпоративних прав, інвестиційних сертифікатів та 

інших цінних паперів, що засвідчують право власності інвестора на частку 

(пай) у майні (активах) емітента, у зв'язку з розподілом частини його прибутку, 

розрахованого за правилами бухгалтерського обліку. Для цілей оподаткування 

до дивідендів прирівнюється також платіж у грошовій формі, що здійснюється 

юридичною особою на користь її засновника та/або учасника (учасників), у 

зв'язку з розподілом чистого прибутку (його частини) (пп. 14.1.49 Податкового 

Кодексу України (далі ПКУ) [2]). 

– частина прибутку, розподілена між учасниками (власниками) відповідно 

до їх частки у власному капіталі підприємства (п. 4 П(С)БО 15 «Дохід» [1]); 

– частина чистого прибутку акціонерного товариства (далі – АТ), що 

виплачується акціонеру з розрахунку на одну належну йому акцію певного типу 

та/або класу (ч. 1 ст. 30 Закону України «Про акціонерні товариства» № 514-VI 

(далі Закон № 514-VI [3]). 

Сума дивідендних виплат розраховується виходячи з бухгалтерського 

прибутку, і відповідно до пп. 57.1.1 ПКУ платник податку на прибуток – 

емітент корпоративних прав, на які нараховуються дивіденди, проводить 

http://bz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/BZ009708
http://bz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/BZ009708
http://bz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/BZ009708
http://bz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/BZ009708
http://bz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/BZ009708


І Міжнародна науково-практична інтернет-конференція  

«Облік, аналіз, аудит і оподаткування в умовах глобалізації економіки» 

348 
 

зазначені виплати власнику таких корпоративних прав незалежно від того, чи є 

оподатковуваний прибуток, розрахований за правилами, визначеними статтею 

137 цього Кодексу [2]. 

В акціонерному товаристві відповідно до п. 2 ст. 30 Закону № 514-VI 

дивіденди виплачують лише коштами: 

– за простими акціями – не пізніше шести місяців із дня прийняття зборами 

акціонерів такого рішення;  

– за привілейованими акціями – не пізніше шести місяців після закінчення 

звітного року [3]. 

При цьому операції з виплати дивідендів засновникам, залежно від їх 

статусу (юридична чи фізична особа), мають певні процедурні особливості. 

Так, незалежно від податкового статусу підприємства, що прийняло 

рішення про виплату дивідендів (чи перебуває воно на загальній системі 

оподаткування, чи є платником єдиного податку), відповідно до пп. 153.3.2 

ПКУ [2] воно зобов‘язане до або одночасно з виплатою дивідендів юридичним 

особам сплатити до бюджету авансовий внесок з податку на прибуток, так 

званий «дивідендний аванс».  

Винятками є ситуації, передбачені пп. 57.1.3 ПКУ. Зокрема, відповідно до 

зазначеної норми «дивідендний аванс» не справляється в разі виплати 

дивідендів: 

– на користь власників корпоративних прав материнської компанії, які 

сплачуються в межах сум доходів такої компанії, отриманих у вигляді 

дивідендів від інших осіб; 

– платником податку на прибуток, прибуток якого звільнений від 

оподаткування відповідно до положень ПКУ, у розмірі прибутку, звільненого 

від оподаткування в період, за який виплачуються дивіденди. Тут варто 

зауважити, що у 2016 році такого звільнення в платників податку на прибуток 

не було. У п. 44 підрозділу 4 розділу ХХ ПКУ (у редакції, чинній із  

01.01.2017 р.) передбачено норми щодо застосування нульової ставки податку 

на прибуток для певного кола осіб, однак установлено, що вони сплачують 

«дивідендний аванс» за основною ставкою – 18 % [2]. 

Податок нараховується на суму дивідендів, що фактично виплачуються, 

без зменшення суми дивідендів на суму податку. У разі якщо платник податку, 

який прийняв рішення про сплату консолідованого податку, сплачує авансовий 

внесок при виплаті дивідендів, такий авансовий внесок сплачується за 

місцезнаходженням юридичної особи та її відокремлених підрозділів 

пропорційно питомій вазі суми витрат відокремлених підрозділів, що 

враховуються при обчисленні об'єкта оподаткування відповідно до положень 

цього розділу, в загальній сумі таких витрат цього платника податку, 

визначених у останній податковій звітності, поданій таким платником податку. 

Як правило, авансовий внесок розраховується із суми перевищення 

дивідендів, що підлягають виплаті, над значенням об‘єкта оподаткування за 

відповідний податковий (звітний) рік, за результатами якого виплачуються 

дивіденди, грошове зобов‘язання щодо якого погашено. У разі наявності 
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непогашеного грошового зобов‘язання авансовий внесок розраховується з усієї 

суми дивідендів, що підлягають виплаті. Сума дивідендів, яка підлягає виплаті, 

не зменшується на суму авансового внеску. Тобто при виплаті дивідендів 

поквартально (за підсумками звітного кварталу) емітент сплачує «дивідендний 

аванс» при кожній виплаті (оскільки не сплачено податок на прибуток за 

результатами звітного року). Якщо дивіденди виплачуються за неповний 

календарний рік, то для розрахунку суми зазначеного перевищення 

використовується значення об‘єкта оподаткування, обчислене пропорційно 

кількості місяців, за які виплачуються дивіденди (пп. 57.1.2 ПКУ [2]). 

Сума сплачених авансованих внесків: 

– підлягає зарахуванню у зменшення податкового зобов‘язання з податку 

на прибуток, задекларованого у податковій декларації за звітний період  (тобто 

прибуток, спрямований на виплату дивідендів, не оподатковується двічі, а лише 

один раз – під час виплати дивідендів); 

– не підлягає зарахуванню в погашення грошових зобов‘язань з інших 

податків і зборів (обов‘язкових платежів); 

– не підлягає поверненню платникові податків. 

При виплаті дивідендів фізичним особам (не має значення, резидентам чи 

нерезидентам)згідно пп. 153.3.5 ПКУ [2] сплачувати авансовий внесок з 

податку на прибуток не потрібно. 

У системі бухгалтерського обліку емітента знаходять відображення 

наступні господарські операції за нарахованими та виплаченими дивідендами, а 

також сплаченою сумою авансованого внеску: 

– розподілено прибуток для виплати дивідендів (Дт 441 Кт 443);  

– нараховано дивіденди засновнику (Дт 443 Кт 671);  

– сплачено авансований внесок (Дт 641 Кт 311);  

– виплачено дивіденди засновнику (Дт 671 Кт 311).  

Отже, емітент корпоративних прав, який приймає рішення про виплату 

дивідендів учасникам товариства, що є юридичними особами, повинен 

здійснювати розподіл частини прибутку, розрахованого за правилами 

бухгалтерського обліку та внести до бюджету авансований внесок з податку на 

прибуток у розмірі діючої ставки (станом на 01.01.2017 року вона складає 18%), 

який розрахований за правилами податкового обліку. 
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